



沧州结婚登记量十年来首次增长

去年全市共办理结婚登记36301对,比上年增长约22%

本报讯(记者 李圣哲)5月13日,沧州市民政局公布全市2023年婚姻登记数据。2023年,全市共办理结婚登记36301对,结婚登记量十年来首次实现增长。

全市2023年婚姻登记数据显示,内地居民结婚登记36098对,涉外、涉港澳台居民及华侨结婚登记203对。去年全市结婚登记量较2022年增长约22%,结束了十年来逐年下降的趋势。

2023年,全市常住人口的初婚平均年龄为男性26岁、女

性25岁。而在2020年,我市男性平均初婚年龄为23.7岁,女性平均初婚年龄为23.05岁,当年我市常住人口的初婚年龄为23.37岁,比全国平均水平早5.3岁。

据统计,2010年全国人口平均初婚年龄为24.89岁,其中男性平均初婚年龄为25.75岁,女性平均初婚年龄为24岁。也就是说,十多年来,全国人口平均初婚年龄不断推迟。统计显示,我市常住人口的初婚年龄也在推迟。

据了解,初婚年龄会随着受教育程度的提高而延后。统计部门公布的第七次全国人口普查数据显示,我市高中及以下学历的人口初婚年龄集中在20岁至25岁,大学专科学历的人口初婚年龄集中在21岁至26岁,大学本科学历的人口初婚年龄集中在22岁至27岁,硕士研究生及以上学历的人口初婚年龄集中在24岁至29岁。

尽管我市常住人口平均初婚年龄与全国平均水平相比更早,越来越多的适婚青年还是感

受到“被催婚”的压力。我市多名未婚青年表示,结婚成本的上涨、就业和职场竞争压力变大、婚姻观念变化等,是导致结婚年龄推迟的重要原因。

市民政局相关负责人表示,“催婚”的实质,是父母对孩子的关心和爱。但这种方式与年轻人对待个人生活的方式容易发生矛盾,也体现了两代人不同的价值观与婚恋观。“催来了婚姻,却未必能催来真爱与幸福。年轻人也要以平和的心态面对父母的‘催婚’,要体会这份催促背后的

关心、期望以及那种急切而又小心翼翼的爱。同时,我们也应当从多方面努力,构建更加积极、健康的婚育环境,让更多的年轻人不再‘恐婚’。”这位负责人表示。

据介绍,离婚冷静期制度自2021年施行以来效果明显。2023年,全市共有20889对夫妻申请离婚,有8166对夫妻在冷静期后并没有选择去登记离婚,放弃离婚的人数占离婚总申请数的39%。

我市开展渔业增殖放流活动

1.5亿尾中国对虾苗种游进渤海湾

本报讯(通讯员 贾旭淑 记者 苏少静)近日,我市开展渔业增殖放流活动,1.5亿尾中国对虾苗种游进渤海湾(右图)。

据市农业农村局相关负责人介绍,此次增殖放流共投放体长1厘米以上的中国对虾苗种1.5亿尾。放流地选择的是水域开阔、水质良好、饵料丰富的渤海湾。

活动中,放流人员将准备好的中国对虾苗种运送至放流区域。随后,他们在我市渔业渔政主管部门的监督和水产技术专家的指导下,将一筐筐苗种倒入水域中。一群群虾苗扑腾着游进水里,在渤海湾安家落户、繁衍生息。

据悉,三疣梭子蟹放流工作将于5月下旬完成。增殖放流是有效补充自然水域渔业资源量、促进渔民增收和渔业增效最直接有效的途径之一,有利于维护生物多样性,对促进水生生物资源有效恢复和可持续利用具有重要作用。我市将加强执法检查,为苗种的顺利成长保驾护航。



本报通讯员 摄

我市海警等部门开展伏季休渔联合执法活动

本报讯(通讯员 杨盛钧 记者 李圣哲)沧州市海警局黄骅第二工作站会同辖区公安、渔政、海事等部门,近日开展伏季休渔联合执法活动。

行动期间,各部门执法人员共享信息线索,就辖区旅游船舶经营状况、小型快艇登记备案情况进行交流,组成联合执法小组,对新村一级渔港、东渡旅游码头等重点部位进行巡查摸排。执法人员共检查渔船5艘、旅游船7艘,走访群众30余人次。同时,积极开展普法宣讲,累计发放相关手册50余份。

河间:集中检查校外培训机构

本报讯(记者 张倩)近日,河间市教体局对当地48家校外培训机构开展集中检查,整治各类安全隐患。

工作人员通过实地查看、对标检查、现场测试等方式,对当地48家校外培训机构进行全面检查。检查过程中,暂未发现“隐形变异”学科类培训机构。

检查中,共发现11家校外培训机构未在显著位置张贴有关举报二维码;8家机构公示栏填写不完整;6家机构灭火器未及时年检;5家机构档案不规范;4家机构安全指示灯设置不规范;3家机构消防栓无标识;2家机构课程上架不及时。针对检查中发现问题,工作人员责令相关机构限期整改。

以通道绿化和村庄绿化为重点

今年全市完成营造林8.7万亩

本报讯(通讯员 王长雷 记者 苏少静)昨天,记者从市自然资源和规划局获悉,今年以来,全市累计营造林8.7万亩,其中造林1万亩,营林抚育7.7万亩。

今年,我市全年营造林任务7.2万亩,其中造林1.2万亩,营林6万亩。我市严格按照有关要求,统筹造林绿化和耕地保护,

以通道绿化和村庄绿化为重点,抢抓造林绿化黄金时期,科学开展植树造林。

我市以村庄绿化为重点,全面提升农村人居环境,充分利用院内院外、房前屋后空闲地等空间打造小花园、小果园、小菜园;坚持适地适树,优先选择生长周期长、固碳能力强的乡土树种和经济树种,开展环

村绿化;通过见缝插绿的方式,提升街道、庭院、公园、隙地、沟渠绿化效果。截至目前,全市共完成村庄绿化面积1316亩,村庄植树6.8万株。

同时,我市坚持“三分造、七分管”,建立完善养护管护制度,加强新造林补植补造,提高造林成活率和保存率,扎实开展中幼林抚育,提升森林质量

和效益,做到“栽一片、活一片、绿一片”。

下一步,我市将继续科学推进国土绿化,持之以恒“扩绿”;精准提升森林质量,坚持不懈“兴绿”;强化新造林抚育管护,毫不放松“护绿”;统筹推进森林城市、和美乡村建设,广泛开展全民义务植树,筑牢京津冀绿化生态屏障。

运河区北大院片区改造项目开始签约

截至目前,签约率达85%

本报讯(记者 何晓玲)5月12日上午,运河区北大院片区改造项目开始签约。截至目前,项目签约率达85%。

当日,签约有序进行。在工作人员的引导下,被征收居民们顺利完成核算、签约、排号等流程。

北大院片区征收改造项目启动以来,工作人员加班加点开展入户宣传,与时间赛跑,和群众交心,认真分析情

况、解决难题,保障集中签约顺利进行。

下一步,项目指挥部将全力以赴,加快推进后续各项工作。